

摘下口罩

▼3月30日,人们走在直布罗陀街头。直布罗陀于3月25日结束宵禁,3月28日起不再强制民众在户外区域佩戴口罩。
新华社发(帕布罗·莫拉诺摄)



IMF 总裁:中美将引领全球经济复苏

▲3月30日,一名行人走过位于美国华盛顿的国际货币基金组织总部大楼。国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃30日表示,全球各经济体复苏速度不均,中国和美国正成为全球经济复苏的两大引擎。
新华社发(沈霆摄)

合作提供了良好开端

——国际专家肯定中国在世卫组织新冠病毒溯源中的积极合作

新华社北京3月31日电 新华社记者

中国-世界卫生组织新冠病毒溯源联合研究报告30日在日内瓦正式发布。多位国际专家对中国在病毒溯源研究中的积极合作予以肯定,认为中方与世卫组织共同取得的成果为漫长的病毒溯源工作提供了良好开端。

中方合作开启溯源第一步

世界卫生组织新冠病毒溯源研究国际专家组成员、丹麦哥本哈根大学教授塞娅·菲舍尔30日接受丹麦通讯社采访时说,这份报告只是“预期中漫长过程”的第一步,下一步将深入研究第一批研究发现的许多线索。

菲舍尔之前接受媒体采访时说,武汉之行在很多方面都超出预期。中方做了充分准备,提供大量数据。国际专家组与中方专家在短时间内共同取得了重要成果,这是漫长旅程重要的第一步,也是一个好的开始。

同样赴华参与联合溯源的世卫组织专家、荷兰伊拉斯谟医疗中心病毒学家玛丽昂·科普曼斯接受媒体采访时说,她本人和团队并没有觉得在中国无法自由开展工作。在一段启动时间过后,世卫专家们与中国同事进行了良好的合作。

世卫专家组成员、德国疾控机构罗伯特·科赫

研究所专家法比安·伦德茨早些时候在媒体上说:“我们提交了一份想看地点的名单,它们都被(中方)批准了。”

英国伦敦大学卫生和热带医学院传染病和流行病学教授戴维·海曼说,中国在流行病学、基因测序等领域具有很深的造诣,中国研究人员拥有并能发挥这些专业才能,且能与其他国家的研究人员合作,从而令人对接下来的溯源工作更有信心。

实验室传人“极不可能”

在世卫组织的报告中,联合专家组评估了关于病毒引入人类的4个路径,认为其中通过实验室传人的路径“极不可能”。

多国专家也驳斥了关于实验室泄漏新冠病毒的谣言。世卫组织专家组成员、非营利性研究机构生态健康联盟的主席、动物学家彼得·达萨克说,世卫专家组查看了武汉许多研究人员的实验室工作,发现完全没有任何证据表明中国有任何一间实验室在新冠疫情暴发前就研究过这种病毒。

菲舍尔说,基于初步结论,实验室泄漏不太可能是发生在武汉的新冠疫情中病毒的传播途径。海曼说,目前并没有看到任何证据显示新冠病毒来自实验室泄漏。

合作应对疫情是重点

海曼说,面对疫情,重要的是及时应对并给所

有的关注,之后就应该让相关的研究来分析出病毒源自何处,以及如何降低传播风险。寻找疫情源头非常困难,而溯源研究最终能够揭示的是风险到底在哪里,在研究方面各国加强合作很有必要。

澳大利亚免疫学和传染病领域专家、诺贝尔生理学或医学奖获得者彼得·多尔蒂日前接受记者采访时表示,新冠病毒溯源很重要,但如何应对疫情也很重要。“也许我们永

远不会知道这种病毒的来源,但我认为这不会对如何应对这种病毒产生任何实质性影响……重点应当是解决问题。”

美国哥伦比亚大学医学中心流行病学教授斯蒂芬·莫斯表示,妄加猜测不是建设性的行动,无助于防控疫情,只会对当下所急需的紧要工作以及国际合作造成干扰。

(参与记者:林晶、张家伟、金晶、郝亚琳、谭晶晶、张毅荣)

越南国会选举王庭惠为国会主席

新华社河内3月31日电(记者黄硕 蒋声雄)越南第十四届国会3月31日上午在其正在召开的第十一次会议上,选举王庭惠为国会主席和国家选举委员会主席。

越通社报道说,国会当天上午以不记名方式进行投票选举,王庭惠在当选后随即宣誓就职。

第十四届国会30日表决通过免去原国会主席阮氏金银职务的决议,并听取讨论了国会常务委员会提交的新一任国会主席和国家选举

委员会主席候选人提名名单,其中王庭惠被提名为主席。

王庭惠1957年出生于越南中部义安省,获经济学博士学位,曾任越南国家审计署审计长、财政部部长、中央经济部部长、政府副总理等职,2020年2月起担任河内市委书记。

越南第十四届国会第十一次会议3月24日在首都河内开幕,计划于4月8日闭幕,是本届国会最后一次会议。除王庭惠外,此次会议还将选出越南新一任国家主席和政府总理。

英国机构:中国央行“最绿色”

新华社伦敦3月31日电 总部设在伦敦的非营利机构“积极财富”组织3月31日发布研究报告说,中国人民银行采取推动向污染治理项目发放低息贷款等措施,为应对气候变化作出大量贡献,是二十国集团成员央行中“最绿色”的央行。

报告说,中国央行从上世纪90年代中期开始,就积极推动绿色金融,向环境友好型项目提供更

优惠的融资支持。报告还说,除中国央行外,巴西央行和法国央行在应对气候变化方面表现也较为突出。

最近一段时间,全球央行在应对气候变化领域应扮演何种角色成为国际金融业界和相关机构热议的焦点。“积极财富”组织呼吁,全球央行应限制给环境带来高风险和伤害的项目融资,以更好地应对气候变化。

西方就所谓新疆人权问题的不实指控意在阻碍中国发展

——访塞尔维亚前资深外交官日瓦丁·约万诺维奇

新华社贝尔格莱德3月31日电 专访:西方就所谓新疆人权问题的不实指控意在阻碍中国发展——访塞尔维亚前资深外交官日瓦丁·约万诺维奇

新华社记者石中玉

塞尔维亚前资深外交官、国际问题专家日瓦丁·约万诺维奇日前在接受新华社记者专访时说,以美

国为首的一些西方国家就所谓新疆人权问题提出不实指控,这种肆意抹黑中国之举根本不是为了人权,其真正意图是阻碍中国发展。

约万诺维奇曾任南联盟外交部长,现任非营利机构贝尔格莱德平等世界论坛主席。他说,美西方“畏惧中国稳定、快速以及

高效的发展”,他们以人权为幌子在新疆等问题上向中国“泼脏水”,是“出于自己的贪婪,为了西方自身的地缘政治私利”。

约万诺维奇说,新疆如今的真实情况是,社会大局稳定,人民安居乐业。新疆的良好局面是中国和平稳定发展、迈向共同富裕的缩影。

约万诺维奇表示,美西方对新疆取得的巨大发展成就视而不见,却炒作所谓人权问题肆意干涉中国内政,公然违反国际法和《联合国宪章》的基本原则。如今,是结束这种滥用和操弄人权做法的时候了,各个国家应平等合作,互相尊重主权和领土完整。

黎巴嫩呼吁国际社会帮助叙利亚难民重返家园

新华社贝鲁特3月30日电(记者刘宗亚)黎巴嫩看守政府总理迪亚卜30日呼吁国际社会帮助滞留黎巴嫩的叙利亚难民重返家园。

据当地媒体报道,迪亚卜当天以视频方式出席

联合国和欧盟共同主办的第5次“支持叙利亚和地区未来”布鲁塞尔会议。他在会议上表示,2019年底以来,黎巴嫩遭遇了一系列前所未有的危机,收容大量难民已成为这个国

家不堪承受的重担。

迪亚卜说,滞留黎巴嫩的叙利亚难民影响了当地社会结构,难民与当地居民的关系日趋紧张。

他还强调,国际社会需要关注黎巴嫩政府2020

伊朗政府发言人:

美国迟迟不解除对伊制裁不利于重回伊核协议

改善关系的可能性。

另据报道,伊朗一名

未具名官员表示,在美国解除所有对伊制裁前,伊

朗不会停止生产丰度20%的浓缩铀。这名官员还警告说,如果美国不解除所有对伊制裁,伊朗将继续减少履行其在伊核协议中作出的承诺。